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▶R09 ࢇ et ࢈ sont deux complexes, montrer que : 
 

|ࢇ| + |࢈| ⩽ ࢇ| + |࢈ + ࢇ| −  |࢈
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La relation d’ordre évoque l’inégalité triangulaire qui s’écrit : 

ݖ| + |ᇱݖ ⩽ |ݖ| +  |ᇱݖ|
Pour retrouver le membre de droite, on peut poser ݖ = ܽ + ܾ 
et ݖᇱ = ܽ − ܾ. 
 

Pour tous complexes ݖ et ݖ′, l’inégalité triangulaire s’écrit : 
ݖ| + |ᇱݖ ⩽ |ݖ| +  .|ᇱݖ|
 

• pour ݖ = ܽ + ܾ et ݖᇱ = ܽ − ܾ, on obtient : 
|ܽ + ܾ + ܽ − ܾ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| 
⇔ |2ܽ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| 
⇔ |2| × |ܽ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| 
 

Résumons :  2|ܽ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| (∗) 
 

• pour ݖ = ܽ + ܾ et ݖᇱ = −ܽ + ܾ, on obtient : 
|ܽ + ܾ − ܽ + ܾ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |−ܽ + ܾ| 
⇔ |2ܾ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |−(ܽ − ܾ)| 
⇔ |2| × |ܾ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| 
 

Résumons :  2|ܾ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| (∗∗). 
 

• en ajoutant membre à membre (∗) et (∗∗), on obtient : 
2|ܽ| + 2|ܾ| ⩽ 2(|ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ|) 
⇔ 2(|ܽ| + |ܾ|) ⩽ 2(|ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ|) 
⇔ |ܽ| + |ܾ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| 

Conclusion : 
 

∀ܽ ∈ ℤ, ∀ܾ ∈ ℤ, |ܽ| + |ܾ| ⩽ |ܽ + ܾ| + |ܽ − ܾ| 
 
 

  


